

## **ОТЗЫВ**

на диссертационную работу Макарчука Олега Владимировича на тему «Отдаленные результаты, сравнительная эффективность и качество жизни у больных гипертрофической обструктивной кардиомиопатией при использовании медикаментозного, электрофизиологического и хирургического методов лечения», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Макарчук Олег Владимирович работает в должности врача-кардиохирурга кардиохирургического отделения Донецкого клинического территориального медицинского объединения. В 2003 году окончил Донецкий государственный медицинский университете им. М.Горького. После окончания университета проходил интернатуру по специальности терапия на базе Центральной городской клинической больницы № 1 г. Донецка, которую окончил в 2004 году. По окончанию интернатуры работал врачом функциональной диагностики в Институте неотложной и восстановительной хирургии им.В.К.Гусака. В 2005 г прошел первичную специализацию по общей хирургии, после чего работал в должности кардиохирурга, работающего с ионизирующим облучением в том же институте. С 2007 г и по настоящее время работает врачом кардиологом отделения кардио- и рентгенваскулярной хирургии Донецкого клинического территориального медицинского объединения.

Диссертация Макарчука О.В. посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины в целом и кардиологии в частности – лечению гипертрофической обструктивной кардиомиопатии. Гипертрофическая кардиомиопатия – генетически обусловленное заболевание сердца, с гетерогенным клиническим течением распространенность которого составляет примерно 1 случай на 500 взрослых лиц общей популяции. Широкое изучение гипертрофической кардиомиопатии, предпринятое в течение последних десятилетий, позволило существенно расширить представления о ее клинико-инструментальных особенностях и характере течения. Однако многие аспекты данной проблемы, особенно касающиеся выбора тактика лечения данной когорты больных, продолжают оставаться недостаточно изученными и дискутабельными.

Во время выполнения диссертационной работы Макарчук О.В. зарекомендовал себя любознательным, добросовестным и вдумчивым ученым, который может сформулировать цель и задачи исследования, найти наиболее рациональные и оригинальные пути их достижения, провести анализ и обобщение полученных результатов, сформулировать выводы. Для выполнения поставленных задач автором были использованы современные методики.

Макарчук О.В. осуществлял набор диссертационного материала с проведением соответствующего комплекса клинических, лабораторных и инструментальных исследований. Все исследования выполнены при личном участии автора. Диссертанту удалось, используя современные методы статистического анализа, грамотно обработать полученные результаты, что позволило объективизировать сделанные заключения. В процессе работы над

диссертацией автор изучил и проанализировал большой объем отечественных и зарубежных литературных источников, посвященных проблеме гипертрофической кардиомиопатии.

По теме диссертации опубликовано 16 печатных работ, из которых 4 статей в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК ДНР.

Диссертационная работа Макарчука Олега Владимировича «Отдаленные результаты, сравнительная эффективность и качество жизни у больных гипертрофической обструктивной кардиомиопатией при использовании медикаментозного, электрофизиологического и хирургического методов лечения» является самостоятельной и законченной научной работой и соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:  
и.о. Ректора,  
заведующий кафедрой  
пропедевтической и внутренней медицины  
Донецкого национального медицинского  
университета им.М.Горького,  
член-корр. НАМНУ, ЗДНТУ,  
д.м.н., профессор

Г.А. Игнатенко

Подпись	Г.А. Игнатенко
Подтверждаю	И.А. Машкова
Ведущий специалист	И.А. Машкова

